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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
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Restauratiedossiers  -  Wachtlijsten

In 2020 kondigde de minister een nieuw financieringssysteem voor onroerend erfgoed 
aan. De nieuwe premieregels moesten ertoe leiden dat de wachtlijst weggewerkt zou 
worden tegen het einde van de legislatuur. Daarnaast zou het nieuwe reglement moeten 
leiden tot kortere termijnen tussen aanvraag en uitbetaling.

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 76 van 1 december 2021 stelde de minister: 
“Er staan momenteel nog 427 dossiers op de wachtlijst, voor een totaal premiebedrag 
van 236.130.647,28 euro. Ik verwacht om deze beleidsperiode nog zeker 100 miljoen 
euro te kunnen investeren in de afbouw.” Na reacties uit het veld begrijp ik dat er toch 
wat onduidelijkheid is voor welke dossiers er een uitkering is en welke dossiers blijven 
liggen. Zo is het de vraag of nieuwe dossiers de voorkeur hebben op de oude dossiers.

Tot slot schreef de minister over de wegwerking van de wachtlijsten in de eerder 
vermelde schriftelijke vraag: “Ik kende in 2021 in totaal 138 premies toe voor dossiers 
op de wachtlijst, voor een totaal premiebedrag van ongeveer 73,3 miljoen euro. Voor 99 
dossiers kon daarbij een beroep worden gedaan op de relancemiddelen, voor een totaal 
premiebedrag van ongeveer 44,3 miljoen euro.”

1. Kan de minister een uitgebreid overzicht bezorgen van alle dossiers die op de 
wachtlijst staan en nog niet uitgekeerd zijn uit het vorige aanvraagsysteem, met 
graag duidelijk vermeld: 
a) provincie;
b) budget;
c) jaar van de aanvraag;
d) timing van de uitbetaling?

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van de 138 + 99 premies die in 2021 zijn 
toegekend? Graag ook vermelden per dossier: 
a) provincie;
b) budget;
c) jaar van aanvraag.

3. Kan de minister een overzicht bezorgen van de dossiers aangevraagd in 2021? Graag 
per dossier ook vermelden: 
a) provincie;
b) budget;
c) of er al een uitkering is voor het dossier.

4. Welke regels worden gehanteerd voor het uitkeren van het budget voor restauratie? 
Is er voorrang voor nieuwe dossiers?



5. Is er een doelstelling die vooropgesteld is in het wegwerken van de wachtlijst? Met 
andere woorden, tegen wanneer zou men voor de laatst ingediende dossiers een 
premie mogen verwachten?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 258 van 28 februari 2022
van MARTINE FOURNIER

1. Bijlage 1 geeft de wachtlijst van de nog toe te kennen premiedossiers op datum van 
11 maart 2022 (329 dossiers voor een premiebedrag van 204.304.690,58 euro). De 
premies die ik via de eerste programmatie dit jaar goedkeur, staan niet meer op deze 
lijst. De lijst is chronologisch gerangschikt op datum van inhoudelijke goedkeuring 
door het agentschap Onroerend Erfgoed. Een concrete timing van toekenning van de 
premie kan ik momenteel niet meegeven. Dit is afhankelijk van de beschikbare 
kredieten op de begroting, dit jaar en de komende jaren.

2. Bijlage 2 geeft een overzicht van de goedgekeurde premiedossiers in het 
begrotingsjaar 2021. Ik moet mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 76 van 1 
december 2021 beperkt corrigeren. Het gaat inderdaad om een totaal van 138 
dossiers, maar daarvan zijn er 97 via de relancekredieten toegekend in plaats van 99. 
Via de reguliere kredieten zijn 41 dossiers toegekend voor een premiebedrag van de  
Vlaamse overheid van ca. 29,5 miljoen euro; via de relancekredieten zijn dat 97 
dossiers voor een totaal premiebedrag van ca. 43,8 miljoen euro. In totaal heb ik in 
2021 ca. 73,5 miljoen euro toegekend aan 138 dossiers van de wachtlijst.

3. Op 10 december 2020 schorste de Vlaamse regering de mogelijkheid om een 
erfgoedpremie bijzondere procedure aan te vragen. Daarna wijzigde de regelgeving 
en schakelden we over op een systeem met oproepen. In 2021 werden dus geen 
aanvragen voor een erfgoedpremie bijzondere procedure meer ingediend. 

4. Door de wijziging van de regelgeving en de omschakeling naar een systeem met 
oproepen, kan de wachtlijst niet meer aangroeien. Een engagement tot snelle 
uitvoering van de werken, is voor mij een essentieel uitgangspunt bij de afweging om 
een premie toe te kennen. Vervolgens worden de dossiers op de wachtlijst 
hoofdzakelijk chronologisch behandeld volgens datum van inhoudelijke goedkeuring. 
Daarnaast maak ik budgettair ruimte voor dossiers waarvan de werken hoogdringend 
zijn en waar er erfgoedwaarden dreigen verloren te gaan door de toestand van het 
beschermde goed. 

Voor de toekenning van premies via relancemiddelen gelden ook de volgende criteria:
- dossiers die bijdragen aan ruimtelijke en regionale ontwikkeling. Dit gaat om 

projecten met een sociale finaliteit (welzijn en schoolgebouwen), om projecten 
met een meer culturele finaliteit (musea, toeristische ontsluiting) maar ook 
projecten die bijdragen tot ontwikkeling van de omgeving (bv stedelijke parken, 
bv. link met vrijetijdsbesteding in Covid-crisis);

- herbestemmingsdossiers: projecten die bijdragen tot de groene transitie omdat 
ze inzetten op een duurzaam hergebruik van erfgoedsites;

- dossiers die bijdragen aan de ondersteuning van KMO’s: projecten met een 
directe impact op werkgelegenheid voor kleinere en middelgrote bedrijven. Het 
gaat dan om kleinschalige projecten die werkgelegenheid voorzien voor kleinere 
bedrijven in de erfgoedsector die meer geleden hebben onder de Covid-crisis.

5. De afbouw van de wachtlijst is een prioritaire doelstelling van mijn beleid, maar wel 
één die gebonden is aan een budgettaire realiteit. De volledige wachtlijst deze 
regeerperiode wegwerken is niet haalbaar. Wanneer het laatst ingediende dossier een 



premie mag verwachten, is een voorspelling die ik niet kan maken. Dat hangt af van 
de begroting van de volgende Vlaamse regering.
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